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ФИНАНСОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ

МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ВЯЗЕМСКИЙ РАЙОН»

СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ
П Р И К А З 

11 января 2022 г.                                                                                              № 3
	О внесении изменений в приказ финансового управления Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области 


П р и к а з ы в а ю:

1. Внести в приказ финансового управления Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области от 21.10.2021 № 118 «Об утверждении Порядка применения бюджетной классификации Российской Федерации в части, относящейся к бюджету муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов» следующие изменения:

· в разделе 2. «Перечень и правила отнесения расходов бюджета муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области на соответствующие целевые статьи», подразделе 2.1. «Программные направления деятельности расходов структурных подразделений Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области» 

после абзаца:

«05 1 E1 00000 Региональный проект «Современная школа»»

добавить абзац следующего содержания:

«05 1 E2 00000 Региональный проект «Успех каждого ребенка»»

в разделе 3. «Направления расходов, увязываемые с программными (непрограммными) статьями целевых статей расходов бюджета муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области»

после абзаца:

«27770 Расходы за счет средств из резервного фонда Администрации муниципального образования "Вяземский район" Смоленской области.

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета района на расходы за счет средств из резервного фонда Администрации муниципального образования "Вяземский район" Смоленской области.»

добавить абзац следующего содержания:

«50970 Создание в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и малых городах, условий для занятий физической культурой и спортом.

 По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета района на создание в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и малых городах, условий для занятий физической культурой и спортом.»

после абзаца:

«51200 Осуществление полномочий по составлению (изменению) списков кандидатов в присяжные заседатели федеральных судов общей юрисдикции в Российской Федерации.

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета района на осуществление полномочий по составлению (изменению) списков кандидатов в присяжные заседатели федеральных судов общей юрисдикции в Российской Федерации.»
добавить абзац следующего содержания:

«51690 Создание и обеспечение функционирования центров образования естественно-научной и технологической направленностей в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и малых городах.

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета района на создание и обеспечение функционирования центров образования естественно-научной и технологической направленностей в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и малых городах.»

после абзаца:

«53030 Расходы на ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство педагогическим работникам государственных и муниципальных общеобразовательных организаций.

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета района на ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство педагогическим работникам государственных и муниципальных общеобразовательных организаций.»

добавить абзац следующего содержания:

«54910 Создание новых мест в образовательных организациях различных типов для реализации дополнительных общеразвивающих программ всех направленностей.

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета района на создание новых мест в образовательных организациях различных типов для реализации дополнительных общеразвивающих программ всех направленностей.»;
· в приложение к Порядку применения бюджетной классификации Российской Федерации в части, относящейся к бюджету муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области
после строки:

	05 1 E1 00000
	Региональный проект "Современная школа"


добавить строку следующего содержания:

	05 1 E1 51690 
	Создание и обеспечение функционирования центров образования естественно-научной и технологической направленностей в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и малых городах


после строки:

	05 1 E1 80180
	Обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего общего образования


добавить строки следующего содержания:

	05 1 E2 00000
	Региональный проект «Успех каждого ребенка»

	05 1 E2 50970
	Создание в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и малых городах, условий для занятий физической культурой и спортом

	05 1 E2 54910
	Создание новых мест в образовательных организациях различных типов для реализации дополнительных общеразвивающих программ всех направленностей


2. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на начальника бюджетного отдела финансового управления Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области И.А. Кургуз.
Начальник финансового управления

Администрации муниципального образования 

«Вяземский район» Смоленской области                                       Л.Г. Черепкова
