Пояснительная записка 

к отчету о результатах контрольной деятельности отдела по внутреннему муниципальному финансовому контролю финансового управления Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области за 2021 год.

В соответствии с пунктом 3 статьи 269.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации и с пунктами 8 и 9 Федерального стандарта внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля «Правила составления отчетности о результатах контрольной деятельности», утвержденного постановлением Правительства от 16.09.2020 года № 1478, отчет о результатах контрольной деятельности отдела по внутреннему муниципальному финансовому контролю финансового управления Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области за 2021 год представляется с пояснительной запиской. 
Органом внутреннего муниципального финансового контроля муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области является отдел по внутреннему муниципальному финансовому контролю финансового управления Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области (далее – отдел). 
Отдел состоит их четырех штатных единиц: начальник отдела, главный специалист, ведущий специалист и специалист 1 категории. Вакансий в отделе не имеется. Все сотрудники отдела являются муниципальными служащими, имеют высшее финансово-экономическое образование и принимают непосредственное участие в контрольных мероприятиях. 
Мероприятия по повышению квалификации сотрудников отдела в 2021 году проводились по программе профессиональной переподготовки: «Контрактная служба в сфере закупок для государственных и муниципальных нужд». Обучено 2 человека: Арушанова Ольга Александровна – главный специалист, Иванова Татьяна Сергеевна – ведущий специалист.
На содержание отдела в 2021 году израсходовано бюджетных средств в объеме 1498,3 тыс. рублей в том числе:
- заработная плата – 1029,6 тыс. рублей;
- начисления на заработную плату – 306,1 тыс. рублей;
- содержание отдела (коммунальные расходы, связь, канцелярские товары, оргтехника, информационные услуги, профессиональная переподготовка, вебинары) – 162,6 тыс. рублей.
Расходы на экспертизы и привлечение независимых экспертов (специализированных экспертных организаций) в 2021 году не осуществлялись.
За отчетный год проведено 16 плановых и 1 внеплановое контрольных мероприятий, из которых 8 мероприятий в финансово бюджетной сфере и 9 мероприятий в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения муниципальных нужд. 
Общее количество выявленных нарушений за 2021 год составило 134 единицы, в том числе:
- 81 нарушение в финансово - бюджетной сфере;
- 53 нарушения в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения муниципальных нужд.
Для реализации результатов контрольных мероприятий приняты решения о направлении объектам контроля представлений в количестве 3 штук. 
Информация о результатах контрольного мероприятия «Внеплановая проверка (ревизия) соблюдения законности начисления и обоснованности выплаты заработной платы, правомерность применяемых выплат стимулирующего и компенсационного характера МБДОУ детский сад № 2 г. Вязьмы Смоленской области за период с 01.07.2020 г. по 30.04.2021 г.» направлялась в УФСБ России по Смоленской области отделение в г. Вязьма.
[bookmark: _GoBack]Для осуществления полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю отделом проводились: 
- контрольные мероприятия в рамках бюджетных полномочий, предусмотренных статьей 269.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, в том числе по осуществлению контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд, предусмотренных частями 3 и 8 статьи 99 Федерального закона от 05.04.2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».  
Специалистами отдела в 2021 году проведено 16 плановых контрольных мероприятий в финансово-бюджетной сфере и в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд, из них:
- 7 выездных проверок (ревизии) полноты и достоверности отчетов об исполнении муниципальных заданий, соблюдение положений правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, в том числе устанавливающих требования к бухгалтерскому учету, составлению и представлению бухгалтерской (финансовой) отчетности за 2019 и 2020 годы в муниципальных бюджетных учреждениях, а именно: МАУ «Спортивная школа плавания» г. Вязьмы Смоленской области, МБОУ СОШ № 3 г. Вязьмы Смоленской области, МБОУ Кайдаковская средняя общеобразовательная школа Вяземского района Смоленской области, МБДОУ детский сад  № 5 г. Вязьмы Смоленской области, МБДОУ детский сад  № 10 г. Вязьмы Смоленской области, МБДОУ детский сад  № 3 г. Вязьмы Смоленской области, МБУ «ЦИВС» г. Вязьмы Смоленской области;
 - 1 внеплановая проверка (ревизия) соблюдения законности начисления и обоснованности выплаты заработной платы, правомерности применяемых выплат стимулирующего и компенсационного характера МБДОУ детский сад № 2 г. Вязьмы Смоленской области за период с 01.07.2020 г. по 30.04.2021 г.;
- 9 камеральных проверок соблюдения законодательства Российской Федерации в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд за 2020 год в муниципальных бюджетных учреждениях, а именно: МАУ «Спортивная школа плавания» г. Вязьмы Смоленской области, МБОУ СОШ № 8 г. Вязьмы Смоленской области, МБУ «ВИЦ» г. Вязьмы Смоленской области, МБДОУ детский сад № 5 г. Вязьмы Смоленской области, МБДОУ детский сад № 2 г. Вязьмы Смоленской области, МБДОУ детский сад №10 г. Вязьмы Смоленской области, МБДОУ детский сад №3 г. Вязьмы Смоленской области, МБУ ДО «Центр развития детей и подростков «ВИТАМИН» г. Вязьмы Смоленской области, МБ ДОУ Вязьма-Брянский детский сад «Солнышко» Вяземского района Смоленской области.
	Объем проверенных средств при осуществлении внутреннего муниципального финансового контроля составил 558 223,8 тыс. рублей, в том числе при осуществлении контроля в сфере закупок в объеме 44 051,3 тыс. рублей.
В ходе контрольной деятельности установлено 134 нарушения на сумму 12 899,8 тыс. рублей, в том числе: 81 нарушение в финансово-бюджетной сфере на сумму 8 648,8 тыс. рублей и 53 нарушения в сфере закупок на сумму 4 215,0 тыс. рублей.
По результатам контрольных мероприятий подготовлено и направлено 17 актов проверок. Акты подписаны без разногласий, внесено 3 представления для устранения нарушений и замечаний установленных в ходе проверок. Информация об исполнении представлений предоставлена объектами контроля в установленный в них срок. Не устраненные нарушения находятся на контроле до установленного и согласованного со специалистами отдела срока исполнения.
В 2021 году отдел ежедневно исполнял полномочия финансового органа по казначейскому контролю в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд, предусмотренных частью 5 статьи 99 Федерального закона от 05.04.2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», а именно:
- за соответствием информации об объеме финансового обеспечения, включенной в планы закупок, информации об объеме финансового обеспечения для осуществления закупок, утвержденном и доведенном до заказчика;
- за соответствием информации об идентификационных кодах закупок и об объеме финансового обеспечения для осуществления данных закупок, содержащейся:
а) в планах-графиках, в планах закупок;
б) в извещениях об осуществлении закупок, в документации о закупках, в планах-графиках;
в) в реестре контрактов, заключенных заказчиками, условиям контрактов.
За отчетный период казначейский контроль прошли 828 планов-графиков, 900 муниципальных контрактов и договоров. 
В 2021 году отделу, как органу контроля в сфере закупок, поступило на проверку и согласование 5 уведомлений с документами об осуществлении закупки у единственного поставщика в случаях, предусмотренных пунктами 6 и 9 части 1 статьи 93 Федерального закона от 05.04.2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
В отчетном периоде одел осуществлял полномочия финансового органа по проведению контрольных мероприятий в рамках бюджетных полномочий, предусмотренных частью 6 статьи 160.2-1 Бюджетного кодекса Российской Федерации, а именно мониторинг качества финансового менеджмента, включающий мониторинг качества исполнения бюджетных полномочий, а также качества управления активами, осуществления закупок товаров, работ и услуг для обеспечения муниципальных нужд.
Для осуществления вышеуказанных полномочий начальником отдела разработан Порядок проведения мониторинга качества финансового менеджмента главных администраторов бюджетных средств Вяземского района Смоленской области, утвержденный приказом финансового управления Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области от 23.11.2020 года № 108.
Проведен мониторинг качества финансового менеджмента у шести главных администраторов бюджетных средств Вяземского района за 2020 год, а именно:
- администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области;
- комитета по культуре, спорту и туризму Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области; 
- комитета образования Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области;
- комитета имущественных отношений Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области;
- финансового управления Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области;
-   Вяземский районный Совет депутатов.
По результатам проведенного мониторинга качества финансового менеджмента подготовлен и направлен отчет и рейтинг, в которых главным администраторам бюджетных средств указаны предложения о необходимости принятия мер по повышению качества финансового менеджмента, качества исполнения бюджетных полномочий, а также качества управления активами, осуществления закупок товаров, работ и услуг для обеспечения муниципальных нужд. 
	Главными администраторами бюджетных средств Вяземского района Смоленской области подготовлены и направлены в отдел планы мероприятий по улучшению качества финансового менеджмента в 2021 году.
В рамках мероприятий последующего контроля отдел осуществляет постоянный контроль за устранением нарушений и исполнением предложений и рекомендаций, представлений и предписаний, вынесенных по результатам ранее проведенных контрольных мероприятий.
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