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Отчет 
о результатах мониторинга качества финансового менеджмента ГАБС Вяземского района Смоленской области за 2021 год

Мониторинг качества финансового менеджмента главных администраторов средств бюджета муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области (далее ГАБС) за 2021 год проводился в соответствии с Порядком проведения мониторинга качества финансового менеджмента главных администраторов бюджетных средств Вяземского района Смоленской области, утвержденного  приказом финансового управления Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области от 26.11.2020 года № 108 и на основании приказа финансового управления Администрации муниципального образования  «Вяземский район»  Смоленской  области  от 18.02.2022  года № 30 и пункта 4.1 плана проведения контрольных мероприятий на 2022 год отдела по внутреннему муниципальному финансовому контролю финансового управления Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области.

Мониторинг качества финансового менеджмента ГАБС за 2021 год проводился на основании данных и материалов за 2021 год, представленных ГАБС в отдел по внутреннему муниципальному финансовому контролю финансового управления Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области с использованием методики бальной оценки качества финансового менеджмента по следующим направлениям (группам показателей):

1. Качество планирования бюджета;

2. Исполнение бюджета по расходам;

3. Исполнение бюджета по доходам;

4. Ведение учета и составление бюджетной отчетности; 

5. Организация и осуществление внутреннего финансового аудита;

6. Управление активами; 

7. Контроль в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения муниципальных нужд; 

8. Исполнение судебных решений и решений о взыскании налогов, взносов, пени и штрафов;

9. Кадровый потенциал экономических и бухгалтерских служб.

Оценка качества финансового менеджмента по каждому показателю производилась в баллах от 0 до 5.

Основными группами показателей в итоговой оценке качества финансового менеджмента являются: 
«Качество планирования бюджета», «Исполнение бюджета по расходам», имеющие удельный вес 18 % или 30 баллов;

«Исполнение бюджета по доходам», «Исполнение судебных решений и решений о взыскании налогов, взносов, пени и штрафов», «Кадровый потенциал экономических и бухгалтерских служб»,  имеющие удельный вес 9 % или 15 баллов;

«Ведение учета и составление бюджетной отчетности», имеющая удельный вес 12 % или 20 баллов;

«Организация и осуществление внутреннего финансового аудита», имеющая удельный вес 15 % или 25 баллов;

«Управление активами», «Контроль в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения муниципальных нужд», имеющие удельный вес 5 % или 10 баллов.
Качество финансового менеджмента в существенной степени зависит от организации ГАБС процедур бюджетного планирования, исполнения бюджета, ведения бюджетного учета, составления и представления бюджетной отчетности, организации и осуществления внутреннего финансового аудита, управления активами, осуществления контроля в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения муниципальных нужд, кадрового потенциала.
Пунктами 9, 10 и 16 решения Вяземского районного Совета депутатов от 30.12.2020 № 76 «О бюджете муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов» утверждены перечни главных администраторов доходов бюджета района, главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета района, главных распорядителей бюджетных средств района на 2020 год.

Мониторинг был проведен у шести ГАБС, а именно:
- Финансовое управление Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области;

- Администрация муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области;
- Комитет имущественных отношений Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области;

- Комитет образования Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области;

- Комитет по культуре, спорту и туризму Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области;
- Вяземский районный Совет депутатов.

Результаты мониторинга качества финансового менеджмента, исходя из набранных ГАБС баллов и веса группы показателей, приведены в таблице «Рейтинг ГАБС бюджета Вяземского района Смоленской области».
Средняя итоговая оценка качества финансового менеджмента за 2021 год по всем ГАБС равна 13,48 баллов. По сравнению с 2020 годом (13,54 баллов) средняя итоговая оценка качества финансового менеджмента снизилась на 0,06 баллов.
По результатам проведенного мониторинга качество финансового менеджмента высокое качество оценки не получил ни один ГАБС. У всех шести ГАБС установлено надлежащее качество финансового менеджмента.
Лучшие рейтинговые оценки по уровню качества финансового менеджмента получили два ГАБС, а именно: 
в группе ГАБС, имеющих подведомственные муниципальные учреждения - Комитет по культуре, спорту и туризму Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области с надлежащей оценкой качества равной 15,62 баллов;
в группе ГАБС, не имеющих подведомственных муниципальных учреждений - Финансовое управление Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области с надлежащей оценкой качества равной 13,92 баллов.
1. Качество планирования бюджета
 Для расчета показателей мониторинга качества среднесрочного финансового планирования бюджета оценивались показатели:

- отклонение от плана формирования доходов;

- своевременность предоставления планового реестра расходных обязательств;

- доля бюджетных ассигнований, представленных в программном виде;

- доля отклонения утвержденного объема ассигнований на реализацию муниципальных программ на отчетный финансовый год от первоначального плана (без учета расходов за счет МБТ и прочих безвозмездных поступлений);

- количество внесенных изменений в сводную бюджетную роспись;
- соблюдение сроков представления материалов, необходимых для формирования проекта бюджета на очередной финансовый год и плановый период.

По результатам проведенного мониторинга установлено следующее.
Реестр расходных обязательств и информация о расходных обязательствах, планируемых к исполнению в очередном финансовом году представлены ГАБС в полном объеме и с соблюдением установленного срока.

Соблюдены сроки предоставления материалов необходимых для формирования проекта бюджета на очередной финансовый год и плановый период в соответствии с графиком по подготовке проекта бюджета на очередной финансовый год и плановый период.


При оценке показателя «Отклонение кассового исполнения от плана формирования доходов» негативно расценивается как недовыполнение, так и значительное перевыполнение плана по доходам в отчетном финансовом году. Шесть ГАБС из шести получили наивысший балл. 
Доля бюджетных ассигнований, представленных в программном виде при планировании бюджета по трем ГАБС, составила более 99%. Наивысший балл получили четыре ГАБС.

По данным ГАБС за 2021 год сформировано 267 уведомлений (за 2020 год сформировано 296 уведомлений) об изменении бюджетных назначений (за исключением субсидий, субвенций, иных межбюджетных трансфертов, в т.ч. их остатков), что на 29 уведомлений меньше чем в 2020 году. Большое количество внесенных изменений в сводную бюджетную роспись, в том числе и за счет экономии по использованию бюджетных ассигнований, свидетельствует о невысоком качестве работы ГАБС по планированию, вследствие чего четырем ГАБС присвоена минимальная оценка - 0 баллов. 
Показатель отклонения утвержденного объема ассигнований на реализацию МП за отчетный финансовый год от первоначального плана средний.
Максимальная оценка в группе показателей для 6 ГАБС – 30 баллов.
Итоговая оценка по данной группе следующая:

- Финансовое управление Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области – 30 баллов, что выше на 2 балла показателя прошлого года (в 2020 году 28 баллов);

- Администрация муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области – 25 балла, что выше на 1 балл показателя прошлого года (в 2020 году 24 баллов);

- Комитет имущественных отношений Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области – 23 балла, что ниже на 4 балла показателя прошлого года (в 2020 году 27 баллов);

- Комитет образования Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области – 23 баллов, что ниже на 2 балла показателя прошлого года (в 2020 году 25 баллов);

- Комитет по культуре, спорту и туризму Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области – 20 баллов, что соответствует показателю прошлого года (в 2020 году 20 баллов);

- Вяземский районный Совет депутатов – 20 баллов, что соответствует показателю прошлого года (в 2020 году 20 баллов).
2. Исполнение бюджета по расходам
При проведении мониторинга качества исполнения бюджета по расходам рассчитывались следующие показатели:

- исполнение плана по расходам;

- доля неисполненных на конец отчетного финансового года бюджетных ассигнований;

- эффективность управления просроченной кредиторской задолженностью по расчетам с поставщиками, подрядчиками и исполнителями;

- эффективность управления дебиторской задолженностью;
- своевременность формирования и утверждения муниципального задания подведомственных ПБС (муниципальных учреждений);

- доля подведомственных ПБС (муниципальных учреждений) выполнивших муниципальное задание на 100 % от общего количества ПБС.

Уровень исполнения расходов ГАБС по состоянию на конец отчетного периода свидетельствует о способности ГАБС осуществлять расходование бюджетных средств в соответствии с планом. Исполнение плана по расходам в среднем по пяти ГАБС составило более 95 % или максимальные 5 баллов. 
Показатель – доля неисполненных на конец отчетного финансового года бюджетных ассигнований позволяет оценить объем не исполненных на конец года бюджетных обязательств. В результате расчетов установлено, что у пяти ГАБС неисполненные на конец отчетного финансового года бюджетные ассигнования незначительны. 
 Значимым показателем является эффективность управления просроченной кредиторской задолженностью по расчетам с поставщиками, подрядчиками и исполнителями. При расчете указанного показателя использовались данные кассового исполнения расходов в отчетном периоде и объем просроченной кредиторской задолженности в отчетном финансовом году по состоянию на 1 января года, следующего за отчетным. В результате расчетов установлено, что четыре ГАБС эффективно выполняют деятельность в отношении управления кредиторской задолженностью и имеют максимальные 5 баллов. 
При расчете эффективности управления дебиторской задолженностью использовались показатели по дебиторской задолженности на начало и конец отчетного года. В результате расчетов выявлено, что четыре ГАБС допустили рост дебиторской задолженности на конец отчетного года (Финансовое управление Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области, Администрация муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области, Комитет имущественных отношений Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области, Комитет образования Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области).

Для финансового управления Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области, Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области и Комитета имущественных отношений Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области, Вяземского районного Совета депутатов по данной группе показателей максимальная оценка составляет 20 баллов, так как они не имеют получателей бюджетных средств - подведомственных муниципальных учреждений.

Для остальных ГАБС максимальная оценка в группе показателей – 30 баллов.

Показатели своевременности формирования и утверждения муниципальных заданий и их 100 % выполнение подведомственными муниципальными учреждениями составили максимально возможные 5 баллов по каждому показателю оценки.

Итоговая оценка по данной группе следующая:

- Финансовое управление Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области – 14 баллов, что ниже на 1 балл показателя прошлого года (в 2020 году 15 баллов);
- Администрация муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области – 10 баллов, что ниже на 4 балла показателя прошлого года (в 2020 году 14 баллов);
- Комитет имущественных отношений Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области – 14 баллов, что ниже на 5 балов показателя прошлого года (в 2020 году 19 баллов);
- Комитет образования Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области – 22 балла, что ниже на 7 баллов показателя прошлого года (в 2020 году 29 баллов);
- Комитет по культуре, спорту и туризму Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области – 29 балла, что выше на 5 баллов показателя прошлого года (в 2020 году 24 баллов);
- Вяземский районный Совет депутатов – 19 баллов, что выше на 1 балл показателя прошлого года (в 2020 году 18 баллов).

3. Исполнение бюджета по доходам
При проведении мониторинга качества исполнения бюджета по доходам рассчитывались следующие показатели:

- исполнение плана по доходам;

- доля недополученных на конец отчетного финансового года доходов;

- наличие методики прогнозирования поступления доходов, утвержденной правовым актом ГАБС.


Показатель исполнения плана по доходам составил по четырем ГАБС от 99,5% до 100 % и более процентов, что соответствует максимальной оценке в 5 баллов и по двум ГАБС 98,9 % и 95,3 %, что соответствует оценке в 4 балла.

В соответствии с чем, по показателю недополученных на конец года доходов оценка составила по двум ГАБС максимально возможные 5 баллов, по трем  ГАБС 4 балла (недополученные доходы в объеме 0,4; 0,5; 1,1 процента), по одному ГАБС 3 балла (недополученные доходы в объеме 4,7 процента).


Для качественной организации планирования и поступления доходов в бюджет, бюджетным законодательством предусмотрено наличие у каждого ГАБС, являющегося главным администратором доходов бюджета, утвержденной методики прогнозирования поступлений доходов в бюджет.

По данным мониторинга качества финансового менеджмента установлено наличие утвержденных методик только у пяти ГАБС, в соответствии, с чем им установлены максимально возможные по данному показателю 5 баллов.

Представлены следующие нормативно-правовые акты:

- методика прогнозирования поступлений доходов в бюджет муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области, администрируемых комитетом по культуре и туризму Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области (глава 904), утвержденная приказом комитета по культуре и туризму Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области от 18.08.2016 № 52;

- методика прогнозирования поступлений доходов в бюджет муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области, администрируемых финансовым управлением Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области (глава 903), утвержденная приказом финансового управления Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области от 19.08.2016 № 63;

- методика прогнозирования поступлений доходов в бюджет муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области, администрируемых Администрацией муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области (глава 902), утвержденная постановлением Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области от 30.08.2016 № 1337;
- методика прогнозирования поступлений доходов в бюджет муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области, администрируемых комитетом образования Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области (глава 905), утвержденная приказом комитета образования Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области от 21.01.2021 № 07-0;
- методика прогнозирования поступлений доходов в бюджет муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области, администрируемых комитетом имущественных отношений Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области (глава 931), утвержденная приказом комитета имущественных отношений Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области от 01.12.2020 № 9.

В нарушение пункта 1 статьи 160.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации не исполняются бюджетные полномочия, а именно у одного ГАБС установлено отсутствие утвержденной методики прогнозирования поступлений доходов в бюджет (Вяземский районный Совет депутатов).

Максимальная оценка в группе показателей для 6 ГАБС – 15 баллов.

Итоговая оценка по данной группе следующая:

- Финансовое управление Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области – 15 баллов, что равно показателю прошлого года (в 2020 году 15 баллов);

- Администрация муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области – 12 баллов, что выше на 1 балл  показателя прошлого года (в 2020 году 11 баллов);

- Комитет имущественных отношений Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области – 13 баллов, что ниже на 2 балла показателя прошлого года (в 2020 году 15 баллов);

- Комитет образования Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области – 14 баллов, что соответствует показателю прошлого года (в 2020 году 14 баллов);

- Комитет по культуре, спорту и туризму Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области – 14 баллов, что выше на 2 балла показателя прошлого года (в 2020 году 12 баллов);
- Вяземский районный Совет депутатов – 10 баллов, что соответствует показателю прошлого года (в 2020 году 10 баллов).

4. Учёт и отчётность
Для определения качества ведения учета и отчетности оценивалось соблюдение сроков представления годовой бюджетной, бухгалтерской отчетности и выполнение требований, предъявляемых при составлении пояснительной записки в составе отчетности об исполнении бюджетов и отчетности муниципальных бюджетных и автономных учреждений, в соответствии с приказом финансового управления Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области от 25.12.2020 года № 115 «О сроках сдачи квартальной и годовой бюджетной отчетности на 2021 год».
Максимально возможная оценка по данному показателю 20 баллов для ГАБС, имеющих подведомственные бюджетные и автономные учреждения и 15 баллов для ГАБС, не имеющих подведомственные бюджетные и автономные учреждения. 
Шесть ГАБС получили максимальное количество баллов. 
Итоговая оценка по данной группе следующая:

- Финансовое управление Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области – 15 баллов, что равно показателю прошлого года (в 2020 году 15 баллов);

- Администрация муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области – 15 баллов, что равно показателю прошлого года (в 2020 году 15 баллов);

- Комитет имущественных отношений Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области –15 баллов, что равно показателю прошлого года (в 2020 году 15 баллов);

- Комитет образования Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области – 20 баллов, что равно показателю прошлого года (в 2020 году 20 баллов);

- Комитет по культуре, спорту и туризму Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области – 20 баллов, что равно показателю прошлого года (в 2020 году 20 баллов);
- Вяземский районный Совет депутатов – 15 баллов, что равно показателю прошлого года (в 2020 году 15 баллов).

5. Организация и осуществление внутреннего финансового аудита (ВФА)
При мониторинге мероприятий внутреннего финансового аудита оценивались следующие показатели:

- наличие нормативно правового акта ГАБС, обеспечивающего осуществление ВФА с соблюдением федеральных стандартов ВФА;

- нарушения, выявленные в ходе проведения ВФА уполномоченными органами ГАБС в сфере финансового контроля;

- динамика нарушений, выявленных в ходе ВФА;

- осуществление мероприятий ВФА;

- наличие фактов недостач и хищений денежных средств и материальных ценностей в отчетном финансовом году.

В ходе мониторинга, как и в 2020 году, установлено полное отсутствие у ГАБС нормативно правовых актов, обеспечивающих осуществление ВФА с соблюдением федеральных стандартов. Уполномоченные органы для проведения ВФА у ГАБС не созданы, в соответствии с чем, контрольные мероприятия по ВФА не осуществлялись.

Необходимо отметить, что все ГАБС по данной группе показателей оценить не предоставляется возможным из-за неисполнения бюджетных полномочий по внутреннему финансовому аудиту, и как следствие отсутствие необходимых сведений и данных у ГАБС. 
В нарушение пункта 1 статьи 160.2-1 Бюджетного кодекса Российской Федерации всеми ГАБС Вяземского района Смоленской области не исполняются бюджетные полномочия по организации и осуществлению внутреннего финансового аудита.

По данным ГАБС в течение отчетного года все ГАБС проводили мероприятия внутреннего контроля, что отражено в таблице 5 «Сведения о результатах мероприятий внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля», представленных ими в составе годовой отчетности. 
Наличие фактов недостач и хищений денежных средств и материальных ценностей в отчетном финансовом году у всех ГАБС не установлено.
Максимально возможная оценка по данному показателю 25 баллов.
Итоговая оценка по данной группе следующая:

- Финансовое управление Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области – 5 баллов, что равно показателю прошлого года (в 2020 году 5 баллов);

- Администрация муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области – 5 баллов, что равно показателю прошлого года (в 2020 году 5 баллов);

- Комитет имущественных отношений Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области – 5 баллов, что равно показателю прошлого года (в 2020 году 5 баллов);

- Комитет образования Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области – 5 баллов, что равно показателю прошлого года (в 2020 году 5 баллов);

- Комитет по культуре, спорту и туризму Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области – 5 баллов, что равно показателю прошлого года (в 2020 году 5 баллов);
- Вяземский районный Совет депутатов – 5 баллов, что равно показателю прошлого года (в 2020 году 5 баллов).

6. Управление активами 

При мониторинге качества управления активами оценивались следующие показатели:

- нарушения, выявленные у ГАБС и подведомственных ему муниципальных учреждений при управлении и распоряжении муниципальной собственностью, в отчетном финансовом году;

- нарушение порядка совершения крупной сделки, выявленные у подведомственных ГАБС муниципальных учреждений, в отчетном финансовом году.

В ходе мониторинга установлено отсутствие у ГАБС данных нарушений.

Максимально возможная оценка по данному показателю 10 баллов.
Шесть ГАБС, как и в 2020 году, получили максимальное количество баллов.

Итоговая оценка по данной группе следующая:

- Финансовое управление Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области – 10 баллов (в 2020 году 10 баллов);

- Администрация муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области –10 баллов (в 2020 году 10 баллов);

- Комитет имущественных отношений Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области – 10 баллов (в 2020 году 10 баллов);

- Комитет образования Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области – 10 баллов (в 2019 году 10 баллов);

- Комитет по культуре, спорту и туризму Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области – 10 баллов (в 2020 году 10 баллов);
- Вяземский районный Совет депутатов – 10 баллов (в 2020 году 10 баллов).

7. Контроль в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения муниципальных нужд

В ходе мониторинга мероприятий по осуществлению контроля в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения муниципальных нужд оценивались следующие показатели:

- количество проведенных проверок в сфере закупок (в том числе ведомственный контроль) в отчетном финансовом году;

- количество нарушений в сфере закупок, установленных контролирующими органами в отчетном финансовом году. 

В ходе мониторинга установлено полное отсутствие у ГАБС ведомственного контроля в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения муниципальных нужд. Проверки по данному направлению не проводятся.

В нарушение статьи 100 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ  «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и постановления Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области от 30.12.2016 № 2323 «Об утверждении положения о порядке осуществления ведомственного контроля в сфере закупок для обеспечения муниципальных нужд» ГАБС Вяземского района Смоленской области, имеющие подведомственные учреждения, не осуществляют ведомственный контроль за соблюдением законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок в отношении подведомственных им заказчиков в порядке, установленном местной администрацией.

Необходимо отметить, что ГАБС по данной группе показателей оценить не предоставляется возможным из-за неисполнения полномочий по осуществлению ведомственного контроля в сфере закупок, и как следствие отсутствие необходимых сведений и данных у ГАБС. 

Максимально возможная оценка по данному показателю 10 баллов.
ГАБС, как и в 2020 году, не получили оценку по данному показателю.
Итоговая оценка по данной группе следующая:

- Финансовое управление Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области – 0 баллов (в 2020 году 0 баллов);

- Администрация муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области – 0 баллов (в 2020 году 0 баллов);

- Комитет имущественных отношений Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области – 0 баллов (в 2020 году 0 баллов);

- Комитет образования Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области – 0 баллов (в 20209 году 0 баллов);

- Комитет по культуре, спорту и туризму Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области – 0 баллов (в 2020 году 0 баллов);
- Вяземский районный Совет депутатов – 0 баллов (в 2020 году 0 баллов).

8. Исполнение судебных решений и решений о взыскании налогов, взносов, пени и штрафов
При проведении мониторинга качества исполнения судебных решений и решений о взыскании налогов, взносов, пени и штрафов рассчитывались следующие показатели:

- сумма, взысканная по исполнительным документам и решениям о взыскании налогов, взносов, пени и штрафов;

- сумма, подлежащая взысканию по исполнительным документам и решениям о взыскании налогов, взносов, пени и штрафов;

- приостановление операций по расходованию средств на счетах подведомственных учреждений в связи с нарушением процедур исполнения судебных актов и решений о взыскании налогов, взносов, пени и штрафов.

При расчете показателя «Сумма, взысканная по исполнительным документам и решениям о взыскании налогов, взносов, пени и штрафов» позитивно расценивается сокращение суммы, взысканной по исполнительным документам в общем объеме кассовых расходов ГАБС в отчетном финансовом году. Целевым ориентиром является значение показателя, равное 0. Средний балл по показателю указанной группы 1,66 балла (в 2020 году 2,33 балла) при максимальной оценке в данной группе 5 баллов. Максимальную оценку не получил ни один ГАБС.

При оценке показателя «Сумма, подлежащая взысканию по исполнительным документам и решениям о взыскании налогов, взносов, пени и штрафов» расчет, производился как отношение суммы, подлежащей взысканию по исполнительным документам за счет средств бюджета на конец года к кассовому исполнению расходов за отчетный период соответствующего ГАБС. Целевым ориентиром является значение показателя, равное 0. Средний балл по показателю указанной группы 4 балла (в 2020 году 2,83 балла). По данным расчета выявлено, что у трех ГАБС имеется задолженность по исполнительным документам и решениям на конец отчетного года. Целевой максимум в 5 баллов у трех ГАБС – Финансовое управление Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области, Администрация муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области, Вяземский районный Совет депутатов.
Приостановление операций по расходованию средств в связи с нарушением процедур исполнения судебных актов и решений не установлено.
Максимально возможная оценка по данному показателю 15 баллов.
Итоговая оценка по данной группе следующая:

- Финансовое управление Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области – 12 баллов, что выше на 1 балл показателя прошлого года (в 2020 году 11 баллов);

- Администрация муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области – 10 баллов, что ниже на 2 балла показателя прошлого года (в 2020 году 12 баллов);

- Комитет имущественных отношений Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области – 12 баллов, что выше на 3 балла показателю прошлого года (в 2020 году 9 баллов);

- Комитет образования Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области – 8 баллов, что выше на 8 баллов показателя прошлого года (в 2020 году 0 баллов);

- Комитет по культуре, спорту и туризму Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области – 12 баллов, что выше на 1 балл показателя прошлого года (в 2020 году 11 баллов);
- Вяземский районный Совет депутатов – 10 баллов, что ниже на 3 балла (в 2020 году 13 баллов).

9. Кадровый потенциал экономических и бухгалтерских служб
При оценке кадрового потенциала экономических и бухгалтерских служб использовались следующие показатели:

- укомплектованность финансового (финансово-экономического подразделения);

- квалификация сотрудников финансового (финансово-экономического подразделения и централизованной бухгалтерии (при наличии) ГАБС;

- рост количества сотрудников финансового (финансово-экономического) подразделения и централизованной бухгалтерии ГАБС, обладающих свидетельствами (сертификатами, удостоверениями) о прохождении повышения квалификации в области экономики, финансов, в сфере закупок в течение последних трех лет.

По показателю «Укомплектованность финансового (финансово-экономического) подразделения» пяти ГАБС присвоена максимальная оценка 5 баллов (Финансовое управление Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области, Администрация муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области, Комитет имущественных отношений Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области, Комитет образования Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области, Вяземский районный Совет депутатов). Низкий процент укомплектованности установлен в подведомственном Комитету по культуре, спорту и туризму Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области МКУ «Централизованная бухгалтерия учреждений культуры и спорта».
По показателю «Квалификация сотрудников финансового (финансово-экономического подразделения и централизованной бухгалтерии (при наличии) ГАБС» максимальную оценку 5 баллов получил один ГАБС, а именно Вяземский районный Совет депутатов. Оценку в 4 балла получил 1 ГАБС, у которого 82,4 % сотрудников в области финансов и бухгалтерского учета имеют высшее профессиональное образование, а именно Комитет по культуре, спорту и туризму Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области. Оценку в 3 балла получили 3 ГАБС, у которых от 67,4 % до 75 % сотрудников в области финансов и бухгалтерского учета имеют высшее профессиональное образование, а именно Финансовое управление Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области, Администрация муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области и Комитет образования Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области. Низкий уровень квалификации и оценку 2 балла получили Комитет имущественных отношений Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области, у которого 56,3 % сотрудников имеют высшее профессиональное образование в области финансов и бухгалтерского учета. 
За проверяемый период рост количества сотрудников, обладающих свидетельствами (сертификатами, удостоверениями) о прохождении повышения квалификации в области экономики, финансов, в сфере закупок выявлена положительная динамика у 2 ГАБС -   Администрация муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области, и Комитет по культуре, спорту и туризму Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области. У 4 ГАБС в 2021 году сотрудники экономических и бухгалтерских служб не повышали квалификацию в области экономики, финансов, в сфере закупок.
По данным 2020 года повышение квалификации сотрудников в области экономики, финансов, в сфере закупок, так же, проводилось только Комитетом по культуре, спорту и туризму Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области и Администрацией муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области
Максимально возможная оценка по данному показателю 15 баллов.
Итоговая оценка по данной группе следующая:

- Финансовое управление Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области – 8 баллов, что выше на 3 балла показателя прошлого года (в 2020 году 5 баллов);

- Администрация муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области – 13 баллов, что ниже на 5 баллов показателя прошлого года (в 2020 году 8 баллов);

- Комитет имущественных отношений Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области – 7 баллов, что равно показателю прошлого года (в 2020 году 7 баллов);

- Комитет образования Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области – 8 баллов, что ниже на 1 балл показателя прошлого года (в 2020 году 7 баллов);

- Комитет по культуре, спорту и туризму Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области – 9 баллов, что ниже на 1 балл показателя прошлого года (в 2020 году 8 баллов);
- Вяземский районный Совет депутатов – 10 баллов, что равно показателю прошлого года (в 2020 году 10 баллов).

Выводы

1. Результаты проведенного мониторинга качества финансового менеджмента ГАБС Вяземского района Смоленской области за 2021 год, показали следующее:
1.1. Высокое качество финансового менеджмента в 2021 году у ГАБС Вяземского района Смоленской области не определено. 
1.2. Надлежащее качество финансового менеджмента присвоено всем шести ГАБС. 
Лучшие рейтинговые оценки по уровню качества финансового менеджмента в 2021 году получили два ГАБС, а именно: 
в группе ГАБС, имеющих подведомственные муниципальные учреждения – Комитет по культуре, спорту и туризму Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области с надлежащей оценкой качества равной 15,62 баллов, что выше на 1,26 балла показателя прошлого года (в 2020 году 14,36 баллов);
в группе ГАБС, не имеющих подведомственных муниципальных учреждений - Финансовое управление Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области с надлежащей оценкой качества равной 13,92 баллов, что выше  на 0,65 баллов показателя прошлого года (в 2020 году 13,27 баллов). 
Далее рейтинговые оценки по уровню качества финансового менеджмента определены следующим образом:

в группе ГАБС, имеющих подведомственные муниципальные учреждения - Комитет образования Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области с надлежащей оценкой качества равной 14,45 баллов, что ниже на 0,81 балла показателя прошлого года (в 2020 году 15,26 баллов);

в группе ГАБС, не имеющих подведомственных муниципальных учреждений:

- Администрация муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области с надлежащей оценкой качества равной 12,45 баллов, что выше на 0,07 балла показателя прошлого года (в 2020 году 12,38 баллов);

- Комитет имущественных отношений Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области с надлежащей оценкой качества равной 12,29 баллов, что ниже на 1,31 балл показателя прошлого года (в 2020 году 13,6 баллов);
- Вяземский районный Совет депутатов с надлежащей оценкой качества равной 12,17 балла, что ниже на 0,2 балла  показателя прошлого года (в 2020 году 12,34).
1.3.Низкое качество финансового менеджмента у ГАБС не определено.
1.4. Средняя итоговая оценка качества финансового менеджмента за 2021 год по всем ГАБС равна 13,48 балла, что ниже на 0,06 балла показателя прошлого года (в 2020 году 13,54 баллов).

2. Установлены следующие нарушения:

2.1.  В нарушение пункта 1 статьи 160.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации не исполняются бюджетные полномочия, а именно у одного ГАБС установлено отсутствие утвержденной методики прогнозирования поступлений доходов в бюджет (Вяземский районный Совет депутатов). 
2.2. В нарушение пункта 1 статьи 160.2-1 Бюджетного кодекса Российской Федерации всеми ГАБС Вяземского района Смоленской области не исполняются бюджетные полномочия по организации и осуществлению внутреннего финансового аудита.

В ходе мониторинга установлено отсутствие у ГАБС нормативно правовых актов, обеспечивающих осуществление ВФА с соблюдением федеральных стандартов. Уполномоченные органы для проведения ВФА у ГАБС не созданы, в соответствии с чем, контрольные мероприятия по ВФА не осуществлялись. Аналогичная ситуация была установлена по итогам мониторинга за 2020 год.
2.3. В нарушение статьи 100 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ  «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и постановления Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области от 30.12.2016 № 2323 «Об утверждении положения о порядке осуществления ведомственного контроля в сфере закупок для обеспечения муниципальных нужд» ГАБС Вяземского района Смоленской области, имеющие подведомственные учреждения, не осуществляют ведомственный контроль за соблюдением законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок в отношении подведомственных им заказчиков в порядке, установленном местной администрацией.

В ходе мониторинга установлено отсутствие у ГАБС ведомственного контроля в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения муниципальных нужд. Проверки по данному направлению не проводятся. Аналогичная ситуация была установлена по итогам мониторинга за 2020 год.
     
3. По итогам проведенного мониторинга качества финансового менеджмента за 2021 год ГАБС Вяземского района Смоленской области предлагаем рекомендации по устранению недостатков, повлиявших на снижение общей оценки качества финансового менеджмента.

3.1. Финансовому управлению Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области:
- провести мероприятий по снижению дебиторской задолженности;

- разработать и утвердить нормативно правовые акты, обеспечивающие осуществление ВФА с соблюдением федеральных стандартов;

- создать уполномоченные органы для проведения ВФА и проводить контрольные мероприятия по ВФА;
- провести мероприятий по снижению доли взысканий по исполнительным документам и решениям о взыскании налогов, взносов, пени и штрафов в общем объеме расходов;

- провести повышение квалификации работников в области финансов, бухгалтерского учета, в сфере закупок.


3.2. Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области:
- повысить качество планирования расходных обязательств за счет уменьшения количества сформированных уведомлений и соответственно, уменьшения изменений, вносимых в сводную бюджетную роспись;

-  провести мероприятия по погашению кредиторской задолженности;

- повысить эффективность поступления доходов в бюджет;

- разработать и утвердить нормативно правовые акты, обеспечивающие осуществление ВФА с соблюдением федеральных стандартов;

- создать уполномоченные органы для проведения ВФА и проводить контрольные мероприятия по ВФА;

- провести мероприятий по снижению доли взысканий по исполнительным документам и решениям о взыскании налогов, взносов, пени и штрафов в общем объеме расходов.

3.3. Комитету имущественных отношений Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области:
- провести мероприятий по снижению дебиторской задолженности;

- разработать и утвердить нормативно правовые акты, обеспечивающие осуществление ВФА с соблюдением федеральных стандартов;

- создать уполномоченные органы для проведения ВФА и проводить контрольные мероприятия по ВФА;

- провести мероприятий по снижению доли взысканий по исполнительным документам и решениям о взыскании налогов, взносов, пени и штрафов в общем объеме расходов;

- погасить имеющуюся задолженность по исполнительным документам и решениям о взыскании налогов, взносов, пени и штрафов;
- провести повышение квалификации работников в области финансов, бухгалтерского учета, в сфере закупок.


3.4. Комитету образования Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области:
- провести мероприятий по снижению дебиторской задолженности;

- повысить качество планирования расходных обязательств за счет уменьшения количества сформированных уведомлений и соответственно, уменьшения изменений, вносимых в сводную бюджетную роспись;

- провести мероприятия по погашению кредиторской задолженности;

- разработать и утвердить нормативно правовые акты, обеспечивающие осуществление ВФА с соблюдением федеральных стандартов;

- создать уполномоченные органы для проведения ВФА и проводить контрольные мероприятия по ВФА;

- обеспечить осуществление ведомственного контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок в отношении подведомственных муниципальных учреждений в порядке, установленном постановлением Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области от 30.12.2016 № 2323;

- провести мероприятий по снижению доли взысканий по исполнительным документам и решениям о взыскании налогов, взносов, пени и штрафов в общем объеме расходов;

- погасить имеющуюся задолженность по исполнительным документам и решениям о взыскании налогов, взносов, пени и штрафов;

- провести повышение квалификации работников в области финансов, бухгалтерского учета, в сфере закупок.

3.5. Комитету по культуре, спорту и туризму Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области:
- повысить качество планирования расходных обязательств за счет уменьшения количества сформированных уведомлений и соответственно, уменьшения изменений, вносимых в сводную бюджетную роспись;

- увеличить долю планирования программных расходов;

- разработать и утвердить нормативно правовые акты, обеспечивающие осуществление ВФА с соблюдением федеральных стандартов;

- создать уполномоченные органы для проведения ВФА и проводить контрольные мероприятия по ВФА;

- обеспечить осуществление ведомственного контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок в отношении подведомственных муниципальных учреждений в порядке, установленном постановлением Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области от 30.12.2016 № 2323;

- провести мероприятий по снижению доли взысканий по исполнительным документам и решениям о взыскании налогов, взносов, пени и штрафов в общем объеме расходов;

- погасить имеющуюся задолженность по исполнительным документам и решениям о взыскании налогов, взносов, пени и штрафов;

- провести укомплектование штатной численности в МКУ «Централизованная бухгалтерия учреждений культуры и спорта».

3.6. Вяземский районный Совет депутатов:

- повысить эффективность расходования бюджетных средств;

- разработать и утвердить методику прогнозирования поступлений доходов в бюджет;

- разработать и утвердить нормативно правовые акты, обеспечивающие осуществление ВФА с соблюдением федеральных стандартов;

- создать уполномоченные органы для проведения ВФА и проводить контрольные мероприятия по ВФА;

- провести мероприятий по снижению доли взысканий по исполнительным документам и решениям о взыскании налогов, взносов, пени и штрафов в общем объеме расходов;
- провести повышение квалификации работников в области финансов, бухгалтерского учета, в сфере закупок.


4. В соответствии с пунктом 4.3 Порядком проведения мониторинга качества финансового менеджмента главных администраторов бюджетных средств Вяземского района Смоленской области, утвержденного  приказом финансового управления Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области от 26.11.2020 года № 108, разместить отчет о результатах мониторинга качества финансового менеджмента на официальном сайте финансового управления в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» до 15 мая 2022 года.

5. В соответствии с пунктом 4.4 Порядком проведения мониторинга качества финансового менеджмента главных администраторов бюджетных средств Вяземского района Смоленской области, утвержденного  приказом финансового управления Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области от 26.11.2020 года № 108, ГАБС, которым присвоена степень: надлежащее или низкое качество финансового менеджмента, не позднее 20 рабочих дней со дня размещения годового отчета на сайте, разработать план мероприятий по улучшению качества финансового менеджмента и по устранению недостатков осуществления финансового менеджмента по установленной форме и направить ее в финансовое управление Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области.
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