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ФИНАНСОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
«ВЯЗЕМСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ»
СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

П Р И К А З


	от 23.06.2025 года
	
	№ 107  



О внесении изменений в приказ финансового управления Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области
от 22.10.2024 № 108

П Р И К А З Ы В А Ю:

1. Внести в приказ финансового управления Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области от 22.10.2024 № 108 «Об утверждении Порядка применения, установления и детализации бюджетной классификации Российской Федерации в части целевых статей расходов, относящейся к бюджету муниципального образования «Вяземский муниципальный округ» Смоленской области на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов» следующие изменения:

· в разделе 2. «Перечень и правила отнесения расходов бюджета муниципального образования «Вяземский муниципальный округ» Смоленской области на соответствующие целевые статьи»:
после абзаца:
«23 4 07 00000 Комплекс процессных мероприятий «Совершенствование системы комплексного благоустройства»;»
добавить абзац следующего содержания:
«23 4 08 00000 Комплекс процессных мероприятий «Поддержка инициативных проектов граждан»;»;
· в разделе 3. «Направления расходов, увязываемые с программными (непрограммными) статьями целевых статей расходов бюджета муниципального образования «Вяземский муниципальный округ» Смоленской области»:
после абзаца:
«80910 Осуществление государственных полномочий по созданию и организации деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав.
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета муниципального округа на осуществление государственных полномочий по созданию и организации деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав.»
добавить абзац следующего содержания:
«81360 Поддержка инициативных проектов.
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета муниципального округа на поддержку инициативных проектов.»;
после абзаца:
«S1340 Предоставление грантов субъектам малого и среднего предпринимательства на реализацию проектов в сфере предпринимательства.
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета муниципального округа на предоставление грантов субъектам малого и среднего предпринимательства на реализацию проектов в сфере предпринимательства.»
добавить абзац следующего содержания:
«S1360 Поддержка инициативных проектов.
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета муниципального округа на поддержку инициативных проектов (софинансирование).»
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· в приложении к Порядку применения, установления и детализации бюджетной классификации Российской Федерации в части целевых статей расходов, относящейся к бюджету муниципального образования «Вяземский муниципальный округ» Смоленской области на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов, утвержденного приказом финансового управления Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области от 22.10.2024 № 108
после строки:
	2340720770
	Поддержка инициативных проектов


добавить строки следующего содержания:
	2340800000
	Комплекс процессных мероприятий «Поддержка инициативных проектов граждан

	2340881360
	Поддержка инициативных проектов

	23408S1360
	Поддержка инициативных проектов


2. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на заместителя начальника финансового управления - начальника бюджетного отдела финансового управления Администрации муниципального образования «Вяземский муниципальный округ» Смоленской области И.А. Кургуз.

Заместитель Главы
муниципального образования «Вяземский
муниципальный округ» Смоленской области –
начальник финансового управления                                                Л.Г. Черепкова
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